



8月12日,来自穆斯林兄弟会(以下简称“穆兄会”)的埃及总统穆尔西撤换国防部长和武装部队参谋长,任命改革派人士出任副总统并宣布取消军方限制总统权力的宪法。这一连串突如其来举动震惊外界,被视为穆兄会与军方的一次全面摊牌,将引发埃及政坛力量对比出现新变化。



从左至右分别为埃及前国防部长坦塔维、埃及总统穆尔西、埃及前总参谋长阿南(资料图片) IC供图

伊朗停止震区搜救 伤亡升至3343人

据新华社电 伊朗内政部长穆斯塔法·穆罕默德-纳贾尔12日证实,西北部地震灾区搜救告一段落,救灾重心转移到伤员救治和灾民安置。卫生部长马尔齐·瓦希德·达斯特杰尔迪13日说,地震已经致306人死亡、3037人受伤。

伊朗东阿塞拜疆省阿哈尔和附近瓦尔扎甘地区当地时间11日下午先后发生6.2级和6.0级强震,50多起余震整晚侵袭震区。救援人员彻夜在震区数十座村庄的废墟中搜寻生还者。内政部长穆罕默德-纳贾尔12日告诉国家电视台,从废墟下搜寻出生还者的希望渺茫,搜救告一段落。

伊朗新月会官员艾哈迈德·礼萨·沙集告诉伊朗学生通讯社记者,1000多座村庄受到地震影响,其中大约130座受损程度超过70%、20座被夷为平地。

美最新机器人飞机 自我导航无需定位

据英国《每日邮报》12日报道,数十年来,打造出一架能够自动飞行的机器人飞机是很多科学家们的研究目标。日前,美国麻省理工学院的机器人技术研究小组宣布将这一梦想变为现实,成功研制出一架可以在不使用全球定位系统(GPS)的情况下完成自我导航的飞机。

据悉,这架固定翼飞机能够在保持高速飞行的同时进行自我操控,躲避狭小空间中的障碍物。

从外形上看,这架机器人飞机翼长两米,重两公斤,能以每小时22英里(约合35公里)的速度持续飞行7分钟。

据中国日报

得州10余人死于 西尼罗病毒感染

据新华社电 今年入夏以来,由于天气酷热加上近期雨水不断,致使蚊虫滋生,美国西尼罗病毒感染人数逐渐上升,其中以得克萨斯州疫情最为严重,已造成10多人死亡和数百人感染。

西尼罗病毒借助蚊子叮咬感染人体,是目前美国境内危害最大的病毒之一。大部分感染者有发烧、身体疼痛、恶心、呕吐等轻微症状,不到1%的感染者会出现脑炎等神经性疾病,其年龄多在50岁以上。目前尚无针对这一病毒的疫苗和有效疗法。

基地开“恐怖学校” 绑架儿童培养人弹



被绑架的儿童均在10岁以下,最小的仅有7岁

据英国《每日邮报》网站8月12日报道,索马里政府近日查抄了首都摩加迪沙的一所学校,随行的反恐调查员拍下一组令人震惊的照片,揭露了基地组织分支在混乱的索马里绑架儿童、进行洗脑教育以培养恐怖分子的骇人事实。目前,已经有200人在这一系列行动中被捕。

被绑架的儿童均在10岁以下,最小的仅7岁。他们被锁链拴在床上,接受极端主义观点教育,老师教授他们如何发动自杀式炸弹袭击。

这些“恐怖培训班”在一个寄宿学校内运作,受一名索马里青年党的恐怖分子教导。老师宣称是因为这些孩子逃课,所以才给他们上锁。事实上,大部分儿童的家长都不知道他们的孩子被关在这里。

据中国日报

埃及总统大动作 收回权力

军方领导人“受命退休”

收权动作

●解除了国防部长坦塔维和总参谋长阿南的职务,任命阿卜杜勒·塞西和西德基·苏卜希分别为新国防部长和总参谋长。(新国防部长塞西兼任武装部队最高委员会主席。坦塔维和阿南同时被任命为总统顾问。)

●最高上诉法院副院长马哈茂德·马基被任命为副总统。

●解除了海军司令穆哈卜·马米什中将、防空军司令阿卜杜勒·阿齐兹·赛义夫中将和空军司令里达·马哈茂德·哈菲兹的职务。(哈菲兹被任命为军工生产国务部长,马米什将担任苏伊士运河管理局董事会代主席,赛义夫将担任阿拉伯工业化组织董事会主席。)

●取消今年6月17日军方所颁布的宪法补充声明,并公布了新宪法声明,即日起生效。(根据新宪法声明,如果现有制宪委员会因故不能完成任务,总统将在15天内任命代表社会各阶层的新的制宪委员会。制宪委员会应自建立之日起3个月内完成宪法起草。)

埃及总统穆尔西12日撤换两名军方高层人员,同时撤销军方先前颁布的补充宪法声明,收回立法权。

为军方“注入新血”

总统发言人亚希尔·阿里当天宣布,国防部长穆罕默德·侯赛因·坦塔维“从今天起转入退休”,由少将阿卜杜勒·法塔赫·塞西接替。

同时,武装部队总参谋长萨米·阿南“退休”,由西德基·苏卜希接替。

阿里说,总统的这一决定出于“最高统治权”,旨在“为军方注入新鲜血液”。

坦塔维现年76岁,被视为军方核心人物。他在前总统穆巴拉克执政时期任部长20年;穆巴拉克去年2月辞职,武装部队最高委员会接管国家权力,坦塔维任委员会主席。

接替坦塔维的塞西57岁,原在军方情报部门任职。阿南64岁,据信与美国



8月12日,埃及新国防部长阿卜杜勒·塞西(左)在总统穆尔西(右)面前宣誓就职 新华社发

权力博弈

分析师先前普遍预计,穆尔西就任总统后将寻求逐渐削减军方权力。不过,12日的消息仍然让不少人吃惊。

一些分析师认定,军方近来应对西奈半岛安全局势不力,给了穆尔西加速收权的机会。

埃及安全部队设在西奈半岛北部拉法口岸的一个检查站5日遭到武装人员袭击,16名士兵丧生。这被视为近些年埃及军队在国内受到的最严重袭击。事发后,穆尔西采取一系列涉及军方的行动。他几天前解职情报部门主管。

一些军方官员披露,穆尔西宣布撤换决定前与坦塔维等军方高层有过沟通。

埃及官方媒体中东通讯社报道,军方内部没有“负面反应”。

两名继任者阿卜杜勒·法塔赫·塞西和西德基·苏卜希均是武装部队最高委员会成员。美联社解读,这可能表明军方许可穆尔

“还没有剧终”

西撤换坦塔维和武装部队总参谋长萨米·阿南,或者意味着军方高层意见不统一。一些分析师认定,以撤换军方高层、收回立法权方式,穆尔西在与军方的权力博弈中暂时处于有利位置。

穆尔西和他背后穆兄会与军方的博弈由来已久。穆兄会在议会和总统竞选期间均敦促军方离开政治舞台。军方在总统选举结果公布前宣布补充宪法声明,以掌控立法权,被视为随后的权力博弈做铺垫。

在一些分析师看来,总统和军方权力博弈没有结束,军方仍然在埃及及有影响力的,受到大量民众拥护。虽然穆兄会在两场选举中获胜,它的民众基础与军方相比仍然“有限”。“这是场关键争斗”,与埃及军方官员联系密切的布鲁金斯学会多哈研究中心访问学者奥马尔·阿舒尔说,“还没有剧终。” 据新华社

国防部关系不错;他的继任者苏卜希56岁。

穆尔西当天废除武装部队最高委员会6月17日发布的补充宪法声明,即给予武装部队最高委员会一定程度的立法权。

收回权力“第一步”

穆尔西以“国家利益”解释自己的决定,而穆斯林兄弟会官员和支持者把这一举动明确解读为向军方收回权力,称这是“第一步”。

分析师贾迈勒·苏尔坦说:“穆尔西的做法可以解读为重组武装部队,结束武装部队最高委员会的‘政治生命’。”穆尔西宣布撤换军方将领后,不少支持者在首都开罗解放广场和其他城市集会,表示支持。一些集会者高喊“总统,你的命令实打实”等口号。

穆兄会高级官员马哈茂德·戈兹朗说,军方应该在穆尔西当选后回到军营。“国家变成双头,总统和军方委员会,”他告诉路透社记者,“总统必须有所行动,从军方委员会手中收回他的全部权力。”

参与反穆巴拉克政权示威的民间组织“4月6日青年运动”在社交网页留言,认定穆尔西所做决定是“建立文人治理国家的第一步”。“我们希望强大的国家军队保护国家,而非插手政治。”

给个“闲差”留后路

总统发言人阿里说,分别卸任国防部长和武装部队总参谋长后,坦塔维和阿南出任总统顾问。

穆尔西同时解除海军司令、防空军司令和空军司令三名军方高官的职务,对这三人名委任以军工生产国务部长、苏伊士运河管理局董事会代主席等职务。

这些职务被视为工作清闲且报酬丰厚的“闲差”。

分析师说,坦塔维和阿南等人获得新职务,似乎意味着他们不会像其他一些穆巴拉克政权时期高官那样受到司法审判。

穆巴拉克因没有阻止暴力冲突,致使示威者丧生而在今年6月2日由法庭判处终身监禁。法庭认定前石油部长萨迈赫·法赫米以低于市场价向以色列出口天然气,判处15年监禁。 据新华社